

В.А. Воронина
Научный руководитель: к. к.н., доцент Н.В. Романова
Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета
Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23
E-mail: lera.voronina.2014@mail.ru

Значение культурно-познавательного туризма в раскрытие потенциала страны

В настоящий момент одной из наиболее востребованных и динамично развивающихся сфер в мире является туристская индустрия. Это направление набирает обороты и реализует на рынке туристских услуг новые турпродукты.

С развитием данной индустрии, выявляемыми потребностями туристов, созданием рекреационных объектов и иных факторов, туризм различается по своей тематике и направлениям. Одним из самых востребованных и популярных видов является культурно – познавательный туризм. Благодаря такому направлению, путешественник расширяет свой кругозор, знакомится с культурными ценностями той или иной страны, получает информацию, согласуясь со своими внутренними интересами и потребностями. Культурно-познавательный туризм является одним из первых видов туризма, с которым сталкивается человек, отправляясь в путешествие. Он не только знакомит туриста с культурой и ценностями места его пребывания, а также раскрывает потенциал страны в различных отраслях, как для иностранных граждан, так и для граждан своей страны. Именно поэтому, развитие и совершенствование данного направления является приоритетным и актуальным на сегодняшний день.

Культурно-познавательный туризм имеет разнообразные формы ознакомления туриста с объектами экскурсионного показа. К таким формам относятся посещение туристами / экскурсантами музеев, исторических маршрутов, памятников архитектуры, выставок, религиозных и национальных праздников, а также участие в семинарах, лекциях и различных тренингах.

Одна из приоритетных задач культурно-познавательного туризма - это раскрытие культурных и исторических ценностей той или иной страны, в первую очередь, для ее граждан. Именно данный вид туризма, непосредственно знакомит граждан с историей своей страны, ее богатой культурой, ценностями, достижениями и новыми открытиями в разных областях. Это способствует не только расширению кругозора, а также прививает чувство патриотизма, дает возможность человеку соприкоснуться со сферой его интересов, знакомит с разнообразными сферами деятельности государства.

Знакомство с отраслями деятельности государства раскрывает мощный потенциал государства, как для внутреннего имиджа, так и для мирового. В качестве примера, может послужить экскурсия в закрытое административно-территориальное образование – поселок Звездный - научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов. Данная экскурсия знакомит туристов с историей развития космонавтики нашей страны, посещается музей космонавтики, государственный научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина, где туристы непосредственно знакомятся со всеми процессами подготовки для полетов в космос, оборудованием, а также могут испытать на себе работу тренировочных аппаратов. Подобные экскурсии привлекают туристов не только с целью ознакомления с отраслью, а также тех, кто хочет непосредственно иметь профессию в данной отрасли в будущем. Поэтому, подобные экскурсии должны быть популярны не только среди взрослых, а также среди детей и молодежи.

Культурно-познавательный вид туризма имеет огромное значение в данной индустрии. Он не только способствует привлечению российских и иностранных туристов, и как следствие, способствует экономическому росту страны, а также знакомит и привлекает людей для дальнейшего развития различных областей деятельности государства.

Литература

1. Лойко О. Т. Туризм и гостиничное хозяйство: Учебное пособие. – Томск: Изд-во ТПУ, 2007. – 152 с